

பிரசார் பாரதி

அகில இந்திய வானொலி, சென்னை-4

18 04 2024 **THURSDAY** 6 45 **AM**

வணக்கம். மாநிலச் செய்திகள்

தலைப்புச் செய்திகள்

- தமிழகத்தில் நாளை நடைபெறவுள்ள மக்களவை தேர்தல் வாக்குப்பதிவுக்கான ஏற்பாடுகள் முழுவீச்சில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.
- மாநிலம் முழுவதும் 68 ஆயிரம் வாக்குச்சாவடிகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளதாக தேர்தல் ஆணையம் தெரிவித்துள்ளது.
- தேர்தலை ஒட்டி விரிவான பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக மாநில தலைமை தேர்தல் அதிகாரி திரு. சத்யபிரத சாஹூ கூறியுள்ளார்.
- தென் தமிழகத்தின் ஒருசில பகுதிகளில் இன்று லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.
- ஐபிஎல் கிரிக்கெட் போட்டியில் தில்லி அணி 6 விக்ெட் வித்தியாசத்தில் குஜராத் அணியை வென்றது.

>>>><<<<

தமிழகத்தில் மக்களவைத் தேர்தலுக்கான ஏற்பாடுகள் முழுவீச்சில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

மாநிலத்தில் உள்ள 39 தொகுதிகளுக்கும் ஒரே கட்டமாக நாளை தேர்தல் நடைபெறவுள்ளது.

விளவங்கோடு சட்டப்பேரவை தொகுதிக்கான இடைத்தேர்தலும் நாளை நடைபெறுகிறது.

மாநிலம் முழுவதும் 60 ஆயிரம் துணை ராணுவப்படையினர் உட்பட 2 லட்சம் பேர் பாதுகாப்புப் பணியில் ஈடுபடுத்தப்படுகின்றனர்.

தேர்தல் பணியில் 3 லட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட ஊழியர்கள் ஈடுபடவுள்ளனர்.

வாக்குச்சாவடி மையங்களுக்கு மின்னணு வாக்குப்பதிவு இயந்திரங்கள் உள்ளிட்ட பொருட்களை கொண்டு செல்லும் பணி இன்று நடைபெறவுள்ளது.

சென்னையில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய தலைமை தேர்தல் அதிகாரி திரு. சத்யபிரத சாஹூ, தமிழகத்தில் 68 ஆயிரத்து 321 வாக்குச்சாவடிகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், இவற்றில் 8 ஆயிரத்து 50 வாக்குச்சாவடிகள் பதற்றமானவை என கண்டறியப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவித்தார்.

44 ஆயிரத்து 800 வாக்குச்சாவடிகளில் வெப் கேமராக்கள் பொருத்தப்படும் என்றும் அவர் கூறினார்.

மாநிலம் முழுவதும், தேர்தலை ஒட்டி விரிவான பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக திரு. சத்யப்பிரத சாஹூ தெரிவித்தார்.

(சுண்டைபட்டை - சத்யப்பிரத சாஹூ 51 செகண்ட்ஸ்)

>>>>><<<<<

சென்னையில் 3 மக்களவைத் தொகுதியில், தேர்தலுக்கான ஏற்பாடுகள் விரிவாக மேற்கொள்ளப்படுவதாக மாவட்ட தேர்தல் அலுவலரும், மாநகராட்சி ஆணையருமான திரு. ஜெ. ராதாகிருஷ்ணன் கூறியுள்ளார்.

சென்னையில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், பதற்றமான 708 வாக்குச்சாவடிகளில் கூடுதல் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக தெரிவித்தார்.

(சுண்டைபட்டை - ராதாகிருஷ்ணன் 31 செகண்ட்ஸ்)

>>>>><<<<<

கோவை மாவட்டத்தில் மூவாயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட வாக்குச்சாவடிகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளதாக ஆட்சியர் திரு. கிராந்திகுமார் பட்டி தெரிவித்துள்ளார்.

வாக்குச்சாவடிகளில் உரிய வசதிகள் மேற்கொள்ளப்படும் என்று செய்தியாளர்களிடம் அவர் தெரிவித்தார்.

(சுண்டைபட்டை - கிராந்தி குமார் 31 செகண்ட்ஸ்)

>>>>><<<<<

பெரம்பலூர் தொகுதிக்கு உட்பட்ட பகுதியில் வாக்குச்சாவடிகளில் தேவையான வசதிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக மாவட்ட ஆட்சியரும், தேர்தல் அலுவலருமான திருமதி. கற்பகம் கூறியுள்ளார்.

பதற்றமான வாக்குச்சாவடிகளில் கூடுதல் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக அவர் குறிப்பிட்டார்.

(சுயண்ட் பைட் - ஆட்சியர் 50 செகண்ட்ஸ்)

>>>><<<<

கன்னியாகுமரியில் மக்களவைத் தேர்தல் மற்றும் விளவங்கோடு சட்டப்பேரவை தொகுதி இடைத்தேர்தலுக்கு, ஆயிரத்து 298 வாக்குச்சாவடிகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளன.

தேர்தலை ஒட்டி பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் விரிவாக மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

(சுயண்ட் பைட் - குமார் 35 செகண்ட்ஸ்)

>>>><<<<

தூத்துக்குடி மக்களவைத் தொகுதியிலும் தேர்தல் ஏற்பாடுகள் விரிவாக மேற்கொள்ளப்படுவதாக எமது செய்தியாளர் கூறுகிறார்.

(சுயண்ட் பைட் - லெட்சுமணன் 50 செகண்ட்ஸ்)

>>>><<<<

மக்களவைத் தேர்தலை ஒட்டி, வாக்காளர்கள் சொந்த ஊர்களுக்கு சென்று வாக்களிக்க போக்குவரத்துத் துறை இன்று சிறப்பு பேருந்துகளை இயக்குகிறது.

சென்னையிலிருந்து நேற்று முதல் 4 நாட்களுக்கு 10 ஆயிரத்து 150 பேருந்துகள் இயக்கப்படுவதாக போக்குவரத்து துறை தெரிவித்துள்ளது.

கிளாம்பாக்கம், தாம்பரம், கோயம்பேடு, மாதவரம் ஆகிய இடங்களிலிருந்து பேருந்துகள் இயக்கப்படுவதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

>>>><<<<

தென்தமிழகத்தின் ஓரிரு இடங்களில் இன்று மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குநர் திரு. செந்தாமரைக்கண்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

ஂமது செய்தியாளரிடம் பேசிய அவர், வடதமிழகத்தின் சில இடங்களில் இன்றும் நாளையும் வெப்பம் அதிகரிக்க வாய்ப்புள்ளதாக கூறினார்.

(சுவுண்ட் ஡ைட் - செந்தாமரை 40 செகண்ட்ஸ்

>>>><<<<

இருவரிச் செய்திகள்

ஈரான் மீது புதிய தடைகளை விதிக்க அமெரிக்கா முடிவு செய்துள்ளதாக வெள்ளை மாளிகை தெரிவித்துள்ளது.

>>>><<<<

ஆப்கானிஸ்தானில் மழை வெள்ளத்தால் உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை 66-ஆக அதிகரித்துள்ளது.

>>>><<<<

பாகிஸ்தானின் பல்வேறு பகுதிகளில் பெய்த கனமழை காரணமாக நேற்று ஒரே நாளில் 14 பேர் உயிரிழந்தனர்.

>>>><<<<

சாலமன் தீவுகளில் நேற்று பொதுத்தேர்தல் நடைபெற்ற நிலையில் வாக்கு எண்ணிக்கை இன்று நடைபெறுகிறது.

>>>><<<<

ஐப்பானின் நாகசாகி நகரில் நேற்று மாலை நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது. இது ரிக்டர் அளவுகோலில் 6 புள்ளி 2 ஆகப் பதிவானது.

>>>><<<<

ஐநா பாதுகாப்பு கவுன்சிலில் சீர்திருத்தங்கள் அவசியம் என்று இந்தியா மீண்டும் வலியுறுத்தியுள்ளது.

>>>><<<<

மதுபோதையில் விபத்தில் சிக்குபவர்களின் ரத்தத்தில் உள்ள மதுவின் அளவை கட்டாயம் பதிவு செய்ய வேண்டும் என மருத்துவமனைகளுக்கு சுற்றறிக்கை அனுப்புமாறு மாநில அரசுக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

>>>><<<<

தமிழகத்தில் 25 ரயில் வழித்தடங்களில் விபத்துகளைத் தடுக்கும் தானியங்கி கவாஜ் தொழில்நுட்ப நடைமுறை அமலுக்குக் கொண்டுவரப்படவுள்ளதாக தெற்கு ரயில்வே அறிவித்துள்ளது.

>>>><<<<

தாய்லாந்திலிருந்து சென்னைக்கு விமானத்தில் கடத்தி வரப்பட்ட அரியவகை ஆமைகளை சுங்கத்துறையினர் பறிமுதல் செய்தனர். இதுதொடர்பாக இருவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

>>>><<<<

மகாவீர் ஜெயந்தியை முன்னிட்டு வரும் 21-ம் தேதி சென்னை மாநகராட்சி கட்டுப்பாட்டில் உள்ள 4 இறைச்சிக் கூடங்கள் மூடப்படும் என்று கூறியுள்ள மாநகராட்சி நிர்வாகம், ஜெயின் கோவில்களிலிருந்து 100 மீட்டர் சுற்றளவில் உள்ள இறைச்சிக் கடைகள் மூடப்பட வேண்டும் என தெரிவித்துள்ளது.

>>>><<<<

விளையாட்டுச் செய்தி

ஐபிஎல் கிரிக்கெட் போட்டியில் தில்லி அணி 6 விக்ெட் வித்தியாசத்தில் குஜராத் அணியை வென்றது.

அஹமதாபாதில் நேற்றிரவு நடைபெற்ற இப்போட்டியில், முதலில் பேட் செய்த குஜராத் அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவரில் 89 எடுத்தது.

90 ரன் எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் பின்னர் களமிறங்கிய தில்லி அணி, எட்டு புள்ளி ஐந்து ஓவரில் 4 விக்ெட் இழப்புக்கு 92 ரன் எடுத்து வெற்றிபெற்றது.

மொஹாலியில் இன்று நடைபெறவுள்ள ஆட்டத்தில் பஞ்சாப் - மும்பை அணிகள் விளையாடவுள்ளன.

>>>><<<<